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AKTUALITY

Dne 23. května se ve velkém sále Kulturního 
domu ve Fulneku konalo setkání s jubilanty. 
Sešlo se více než 80 oslavenců, kteří se naro-
dili v první polovině roku.
Po krátkém úvodním slovu paní starostky  
a pana místostarosty vystoupilo pěvecké 

duo Josefíny s lidovými písničkami. S vystou-
pením se připojili i seniorky s krásným taneč-
ním vystoupením. Následně představitelé 
města každému přítomnému osobně popřáli 
a předali kytičku a drobný dárek.
„Jsem potěšena, že jste přišli v tak velkém po-
čtu. Děkuji vám za celoživotní práci pro město 
a přeji vám z celého srdce pevné zdraví a spo-
kojenost," říká starostka města Ing. Radka 
Krištofová.
Setkání se neslo v příjemné a srdečné atmo-
sféře. K poslechu i tanci hrál DJ Paul Doctor, 
jubilanti využili společně strávený čas poví-

dáním a vzpomínání na společně strávené 
chvíle. 
Jak doplnil pan místostarosta František 
Schindler: „naši jubilanti jsou především ti 
občané, kteří se zasloužili o to, že naše město 
je krásné. Každému jsem popřál hlavně zdraví.”
Mnozí z přítomných vyjádřili svou spokoje-
nost a poděkování za krásné odpoledne, kte-
ré pro ně město připravilo.
Těšíme se na další setkání a přejeme všem 
jubilantům pevné zdraví a mnoho štěstí do 
dalších let.

-MŽ-

SETKÁNÍ S JUBILANTY 2024

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ
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SLOVO STAROSTKY

Vážení a milí spoluobčané, 

vstupujeme do druhé poloviny roku a ote-
víráme prázdninové měsíce, na které se jistě 
těší všichni školou povinní. Červen byl spo-
jen nejen s mnohými pracovními záležitost-
mi, ale i s mnohými společenskými a příjem-
nými událostmi.

Nejdůležitější událost měsíce byl zcela ur-
čitě Den města 2024. Dle mého názoru do-
padl na výbornou… a ti, kteří jste přišli, tak 
víte, o čem mluvím. Je Vás naštěstí mnoho 
spokojených, než těch škarohlídů, které by 
asi neuspokojilo vůbec nic. Děkuji ještě jed-
nou všem, kteří se na nejvýznamnější oslavě 
města jakoukoli měrou podíleli. Navštívili 
nás zástupci ze dvou našich partnerských 

měst, a to ze Sučan a z Ljutomeru. 
Byli překvapeni nejen památkami 
na našem území, vnímali opravy, 
které se většinou realizují v letních 
měsících, ale i nádhernou zahradu u 
kulturního domu ve Fulneku, kde se 
právě den města konal. Popřáli na-
šemu městu, aby neustále vzkvéta-
lo a našim občanům, aby se jim tady 
dobře žilo.

Další významná událost bylo sym-
bolické otevření nové mateřské 
školky. Její provoz bude spuštěn  
2. září se začátkem nového školního 
roku. Stavba ještě není dokončena, 
jelikož nebyly v minulosti vysoutě-
ženy všechny stavební práce, které 
jsou nutné k řádné kolaudaci. Pro-
voz pojede v režimu předčasného 
užívání stavby do doby, než bude 
dobudováno parkoviště, oplocení 
a dětské prvky. Rovněž musí být 
vyjmuta ze stavebního povolení de-
molice stávajícího objektu mateřské 
školy U Sýpky. V současné době je 
sepsán dodatek s projektantem na 

zpracování tzv. změny stavby před dokonče-
ním. Jiný způsob, jak napravit tyto chyby bo-
hužel neexistuje. Samozřejmě, že cena školky 
tímto ještě vzroste.

Bylo vás mnoho, kteří jste se přišli podívat  
a je pochopitelné, že občany zajímá, jak 
vypadá v moderním architektonickém po-
jetí objekt, za který se vynaložilo z rozpoč-
tu mnoho milionů korun. Věřme, že objekt 
bude mnoho let vypadat, jak vypadá nyní. 
Někdo je stavbou uchvácen, někomu se ne-
líbí vůbec, ale to je přirozené, jelikož každý 
máme jiný vkus. Důležité je, že je to objekt 
nízkoenergetický a nízkonákladový, a tak  
v budoucnu město ušetří nemalé finanční 
prostředky právě na provozu.

Přeji tomuto objektu, ať slouží především dě-
tem, ať se v něm cítí dobře a ať mají ty nejlep-
ší vzpomínky na první školní zkušenost. Jistě 
se shodneme na tom, že věhlasnou školku 
nedělá žádná budova, ale učitelky.

Co bych chtěla doplnit, že opravdu nerozu-
mím jednání některých občanů či cizích lidí, 
kteří neustále vše kritizují. Ale každý máme 
svůj názor, svůj postoj k různým situacím  
a jsme s tím nebo oním spokojeni nebo ne-
spokojeni. Ve Fulneku jsou lidé, kteří jsou 
zřejmě nespokojeni se svým vlastním živo-
tem, a tak neustále ničí životy jiných. Skrývají 
se za demokratické a svobodné vystupování, 
ale sami se tak vůbec nechovají. Co vnímám 
jako nejhorší, tak je neustálé šíření negativní 
a nenávistné atmosféry mezi fulnecké obča-
ny.

Asi nezbývá, než takové jedince ignorovat  
a ponechat je svému vlastnímu osudu!

Proběhlo mnoho dalších krásných akcí a spo-
lečenských událostí, jako byly několikadenní 
oslavy 100 let od založení základní školy Jana 
Amose Komenského, vyhodnocení malířské 
soutěže Svět slova 2024, rozloučení s de-
váťáky našich obou základních škol, nádher-
ná dvoudenní tradiční výstava patchworku 
nebo charitativní projekt jízdy na kole pod-
porující léčbu onkologicky nemocných dětí.

Milí spoluobčané, 

přeji Vám krásné léto, příjemnou dovolenou 
a dětem prázdniny plné zážitků. Buďte na 
sebe opatrní a užijte si všechny krásy léta  
v plném zdraví. Město pro Vás připravuje dal-
ší kulturní akce, kde jste všichni zváni. Těším 
se, že se zase někde potkáme a probereme 
mnoho pozitivních záležitostí, které jsou všu-
de kolem nás.

Radka Krištofová 

starostka

Vážení občané,

chtěli bychom Vám připomenout, že 15.07.2024 je splatný poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci. 
Poplatek lze uhradit najednou, nebo lze platbu rozdělit na dvě splátky, první část poplatku je splatná 15.07.2024 a druhá část 15.01.2025.
Uhradit jej můžete převodem z účtu, v pokladně MěÚ Fulnek či prostřednictvím portálu občana.

Více informací Vám poskytne paní Ing. Andrea Býmová, email: bymova.andrea@fulnek.cz, tel: 556 770 890 nebo paní Nikola Juříková, 
email: jurikova.nikola@fulnek.cz, tel: 556 770 888.

Finanční odbor

SPLATNOST MÍSTNÍHO POPLATKU ZA ODKLÁDÁNÍ 
KOMUNÁLNÍHO ODPADU Z NEMOVITÉ VĚCI
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SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Vážení občané Fulnecka,

pro děti začaly prázdniny a pro mnohé z Vás 
čas dovolených. Ovšem pro ty, co musí pra-
covat a nemají hlídání pro své ratolesti, na-
staly krušné chvíle. Navíc bývá zvykem, že se 
začátkem prázdnin stává více úrazů díky ne-
pozornosti nebo frajeřině našich potomků. 
Náhodě se asi zabránit nedá, ale preventivně 
bychom mohli naše děti informovat o číhají-
cím nebezpečí jak na souši, tak i ve vodě.

Vážení občané, mnoho z Vás si stěžuje na 
opravy cest a chodníků. Někteří z Vás opráv-
něně, jelikož se Vás tato stavba přímo dotý-
ká, nebo Vás nějak omezuje. Pokud je to jen 
trošku možné a nepředraží se projekt, nebo 
se neporuší pravidla dotace, tak se naší tech-
nici pokoušejí vyjít občanům vstříc. Ne vždy 
to jde a pravidla jsou přísná. Takže bude 
záležet i na Vaší aktivitě nebo aktivitě osad-
ních výborů, abychom mohli zavčasu různé 
situace vyřešit. Bohužel máme taky případy 
jedinců, kteří nechtějí za žádnou cenu nic 
opravit nebo vybudovat. Všechno jim vadí 
a rádi dělají jen naschvály. Tristní je to, že tu 
někteří ani nebydlí, jen tady podnikají nebo 

bydlí bez místní adresy. Ti mají prostě smů-
lu. My máme za povinnost zvelebovat naše 
město a naše obce. Dočasné omezení budou 
muset pochopit a strpět, jako všichni ostatní. 
Využijeme všech zákonných prostředků na 
vybudování parkovišť, opravu cest a jiných 
potřebných věcí. Někdy to trvá dlouho, díky 
různým provozním problémům, nebo vysou-
těžená firma má zakázek více a nestíhá plnit 
termíny. Pokud k tomuto dojde, hrozí jí sank-
ce za prodlení.

V měsíci červnu proběhlo několik kulturních 
a benefičních akcí. Vzpomněl bych ty největší 
akce, kdy počátkem měsíce tady přijeli cyklis-
té z různých koutů republiky v čele s panem 
Zimovčákem. Tato skupina amatérských cyk-
listů, jezdí po celé republice, aby vybrali od 
vstřícných lidí co nejvíce peněz, pro malé on-
kologicky nemocné děti.                            
                                                                                                          
Také se otevřela nová školka, která probudila 
zájem u místních občanů, ale zájem krajských 
médií jaksi ne. Možná, kdyby se jim zaplatilo, 
tak by se uráčili přijet. Je to asi pravda, že kdo 
zaplatí médiím pro toho kopou. Já osobně 
jim už pár let nevěřím. 

Další kulturní akcí byl „Svět slova“, kde jsme 
společně s paní starostkou Ing. Radkou Kriš-
tofovou oceňovali nejlepší dětské talenty  
v malování.

Velice vydařenou akcí byla oslava 100 let 
založení základní školy J.A, Komenského. 
Opravdu krásný kulturní zážitek s velice do-
jemným hudebním koncem. To štěstí v očích 
žáků a učitelů při závěrečné skladbě, kterou 
si trošku textově poupravili od originálu, ta 
radost všech vystupujících a dojetí hostů, tak 
to se nedá popsat, to se musí prožít.

Štěstí neopustilo ani Den města Fulneku. 
Díky všem těm lidem, kteří tuto akci dlou-
hodobě připravovali, nebo těm co přišli po-
moct. Touto cestou bychom chtěli poděko-
vat týmu pana tajemníka našeho úřadu Ing. 
Reného Veřmiřovského, hasičům z našich 
obcí, Technickým službám, všem, kteří nás po 
celou dobu bavili včetně moderátorů, kteří se 
vlastně ani neznali a poprvé stáli vedle sebe 
na pódiu, všem stánkařům, kteří se postarali 

o náš apetit a žízeň. Všem technikům oko-
lo hudební produkce, bezpečnostní službě 
Valkýra, která umí sjednat pořádek, když je 
třeba. Policii České republiky, která dohlíže-
la na bezpečnost a hlavně občanům našeho 
města a okolních obcí za velkou účast na této 
slavnostní akci. 

Další dojemnou akcí, bylo rozloučení se  
s žáky devátých tříd obou základních škol. 
Tito mladí lidé se vydávají na další etapu ži-
votem a společně s paní starostkou jsme jim 
popřáli hodně štěstí, zdraví a životních úspě-
chů. Paní ředitelky a třídní paní učitelky měly 
v očích slzy a jako každý rok odcházejí děti, 
které jim za těch devět let přirostly k srdci.

Ač nerad, musím se vrátit na začátek měsíce 
června, kdy proběhlo Zastupitelstvo města. 
Politika nemá paměť ani páteř. Staré struktu-
ry se neustále derou k „moci" a některým je 
úplně jedno se  kterou stranou. Já jsem, na 
rozdíl od nich, nikdy v žádné partaji nebyl  
a velice dobře si pamatuji chování některých 
našich rádoby politiků v té totalitní době. 
Prožil jsem tam polovinu života. Proto mohu 
posoudit co bylo lepší tehdy a co dnes. Vybral 
bych z každého něco a to by byl asi ideál pro 
naší zem. Bohužel politika není o stranách, 
ale o lidech. Můžete se jmenovat jakkoliv, ale 
povahu si tím nezměníte. Ti, co nejvíce křičí 
mají vždycky něco za nehty. 
                          
Vážení občané, až půjdete někdy příště  
k volbám, nevěřte sladkým slibům, zkuste se 
zeptat nezávislého okolí co je to za lidi, kte-
ré chcete volit. Jejich historie může být veli-
ce zajímavá. Vždyť skoro devadesát procent 
obyvatel v bývalém Československu bylo 
ve straně nebo v její líhni SSM (Socialistický 
svaz mládeže). Nikde se nepoděli, žijí pořád 
v těchto samostatných republikách, jenom 
se za to mnozí stydí, protože to byla tehdy 
veliká výhoda a klid pro rodinný život. Ale 
byli i takoví, co režimu věrně sloužili a dnes 
mají nejvíc řečí a z té své červené barvy úplně 
zmodrali. „Řeknete li pravdu, budete ukame-
nován." To je ta pravá totalita a jak vidno, dědí 
se z otce na syna.

František Schindler

místostarosta

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

K tomu, abychom mohli opět uslyšet pravidelné vyzvánění zvonu, je nutná oprava této památky. 
Pro tento účel se koná veřejná sbírka, do které můžete přispívat mimo jiné na č. ú. 341785862/0300. 

Tuto veřejnou sbírku vyhlašuje  Římskokatolická farnost Fulnek.  Děkujeme za vaše dary.

VEŘEJNÁ SBÍRKA NA OPRAVU ZVONU V KOSTELE
NANEBEVZETÍ PANNY MARIE V JERLOCHOVICÍCH
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Město Fulnek úspěšně dokončilo a slav-
nostně vyhodnotilo projekt Svět slova 2024, 
který se konal 10. června v kostele sv. Josefa 
ve Fulneku. Tento projekt podporuje umění  
a kreativitu v regionu.
Letos se projekt Svět slova zaměřil na výtvar-
né umění a přilákal širokou účast základních 
a uměleckých škol z okresu Nový Jičín a Mo-
ravskoslezského kraje. Více než 385 výtvar-
ných děl z 22 zúčastněných škol bylo před-
loženo odborné porotě k hodnocení, která 
vybrala nejlepší práce v různých kategoriích. 
Ocenění byla předána paní starostkou Ing. 
Radkou Krištofovou, která předala diplomy,  
a panem místostarostou Františkem Schin-
dlerem, jenž předal dárky.
Slavnostní akci hudebně doprovodil na saxo-
fon pan Sebastian Mihalčík, student Základní 

umělecké školy Jana Amose Komenského ve 
Fulneku. Mezi hosty byli také představite-
lé samosprávy, zástupci škol, jejichž žáci se  
v tomto projektu umístili, ředitelé základních 
a mateřských škol, a vedoucí praktických  
a speciálních tříd.
Paní starostka města Fulneku, Ing. Radka 
Krištofová, uvedla: „Jsem ráda, že projekt Svět 
slova se podařilo opětovně uspořádat. Tato 
událost představuje výbornou příležitost pro 
mladé talenty a umělce, aby se mohli prezen-
tovat veřejnosti a získat ocenění za svou tvůrčí 
práci."
Vybraná díla, která vynikla svou kreativitou 
a originalitou, budou vystavena k obdivu 
všech milovníků umění. Tato výstava bude 
zároveň připomínkou talentu a tvůrčího po-
tenciálu města a potrvá do 19. června 2024.

„Děkuji všem školám, které se zúčastnili naší 
soutěže a zaslali nám obrázky vytvořené jejich 
dětmi. Vybrat ty nejlepší byl nadlidský úkol, ale 
snad se nám to povedlo. Tyto vybrané děti mají 
obrovský talent a k opravdovém umění jim 
chybí již jen nepatrný krůček,” dodal místosta-
rosta města pan František Schindler.
Starostka Ing. Radka Krištofová přislíbila, že  
i v příštím roce proběhne další ročník projek-
tu Svět slova. Cílem projektu je podporovat  
a rozvíjet umělecké nadání a kreativitu v re-
gionu, přinášet radost a inspiraci všem, kteří 
se na něm podílejí.
Na závěr bychom rádi vyjádřili upřímné po-
děkování všem umělcům, pedagogům, rodi-
čům a především dětem, které se zapojily do 
projektu Svět slova 2024.

-MŽ-

SVĚT SLOVA 2024
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V pondělí 17. června se v Památníku Jana 
Amose Komenského uskutečnilo slavnostní 
rozloučení s deváťáky z obou fulneckých zá-
kladních škol. 
Slavnostní událost zahájila paní starostka 
Ing. Radka Krištofová, která ve svém projevu 

poděkovala žákům za reprezentaci jejich škol 
i města. Popřála jim mnoho úspěchů v živo-
tě a štěstí při objevování nových cest ve své 
zvolené oblasti.
Paní starostka doplňuje: „čas je neúprosný a z 
žáků se stávají studenti nebo učni. Přeji jim do 
dalších školních let, aby dosahovali skvělých 
úspěchů v oblasti, kterou si zvolili. Mnohdy si 
ještě neuvědomují, že se uzavírá krásná kapito-
la jejich života, na kterou jistě budou v dospě-
losti velmi rádi vzpomínat.”
S přáním dalších úspěšných let se připojil i 
pan místostarosta František Schindler, který 
říká: „Také jim přeji hodně štěstí, zdraví a úspě-
chů, aby nezapomněli na své učitele, kteří je 
společně s rodiči vychovávali, učili a tvarovali 

pro budoucí život. Aby se snažili naučit své ře-
meslo a tím byli prospěšní pro naší společnost. 
Také jsem je nabádal k opatrnosti, jelikož se 
hodně dětí zraní hned na začátku prázdnin a 
přivodí si i těžká zranění s trvalými následky. 
Poslední větu jsem řekl po některých úškleb-
cích těch mladých: „Frajeřit může ten, kdo něco 
umí."

Všichni žáci obdrželi od paní starostky pa-
mětní list a od pana místostarosty symbo-
lický zvoneček. Na závěr se celým Světem 
Komenského krásně rozeznělo dlouhé za-
zvonění těchto zvonečků.

-MŽ-

ROZLOUČENÍ S DEVÁŤÁKY ZÁKLADNÍCH ŠKOL

PATCHWORK VE FULNEKU

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

Ve dnech 21. a 22. června se ve Fulneku ko-
nala 19. výstava patchworku, kterou organi-
zoval 1. moravský patchworkový spolek ve 
spolupráci s městem Fulnek.
Výstavu navštívilo přibližně 400 lidí, včetně 
zahraničních návštěvníků z Polska a Sloven-
ska. Krásné exponáty byly k vidění v pro-
storách kostela sv. Josefa, kaple sv. Rocha  
a Šebestiána, tělocvičny základní školy a kul-
turního domu ve Fulneku, kde si návštěvníci 
mohli zakoupit materiál a pomůcky pro tvor-

bu patchworkových výrobků.
„Děkuji všem z patchworkového klubu za uspo-
řádání tradiční výstavy u nás ve Fulneku. Kdo 
zavítal na výstavu, určitě nelitoval. Nádherné 
kousky byly mnohdy uměleckým dílem. Již nyní 
se těším na příští ročník,” uzavřela starostka 
města Ing. Radka Krištofová.

Příští ročník proběhne ve stejných prosto-
rách ve dnech 20. až 21. 6. 2025. 

-MŽ-
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Dne 5. června 2024 se konalo slavnostní ote-
vření nové mateřské školy ve Fulneku.
Slavnostní události se zúčastnilo několik 
významných hostů, mezi nimiž nechyběla 
paní starostka města Ing. Radka Krištofo-
vá, místní farář Otec Jozef Wojciech Gruba,  
Ing. arch. Pavel Buryška, pan ředitel firmy 
MORYS  Ing. Jiří Šmídák a další.
Nová mateřská škola není pouze moderním 
zařízením pro děti, ale také symbolem spolu-

práce a nasazení mnoha lidí a institucí. Tento 
projekt je důležitým krokem k rozvoji města 
a jeho komunity.
Během slavnostního programu bylo možné 
vyslechnout si pěvecká vystoupení dětí, kte-
rá dodala události ještě větší kouzlo. Násled-
ně zazněly krátké projevy několika význam-
ných hostů, kteří se s pozvanými podělili  
o své myšlenky a dojmy. Poté místní farář 
Otec Jozef novou školku symbolicky posvětil 
a popřál, aby se v ní především dětem líbilo.
Vrcholným momentem bylo slavnostní pře-
střižení pásky, symbolizující oficiální otevření 
nové mateřské školy. Tento okamžik byl do-
provázen hudebním doprovodem písně „Už 
je to uděláno" a následným podpisem do pa-
mětní knihy města.
Paní starostka Ing. Radka Krištofová říká 
„stavba objektu byla dokončena v březnu le-
tošního roku a slavnostní otevření proběhlo 
před samotným spuštěním provozu, který bude 
zahájen s novým školním rokem, tedy v pondělí 
2. září 2024. Je nutno dodat, že ještě není úplně 

vše vybudováno, chybí ještě parkoviště a oplo-
cení, na které nebyla zpracována projektová 
dokumentace. Nový objekt školky vyvolává 
mezi spoluobčany různé názory a emoce, což 
je přirozené. Někdo je zcela nadšen, někdo zase 
vůbec. Já se domnívám, že zvučné jméno kaž-
dé školky dělají učitelky, a tak jsem přála nejen 
nové školce, ale především našim nejmenším  
a jejich rodičům, aby chodily do školky rádi  
a aby měli tu nejlepší učitelku.“
Poděkování patří všem hostům za jejich 
účast a přínos k této nezapomenutelné udá-
losti. Na závěr proběhla prohlídka nových 
prostor mateřské školy, kterou s odborným 
výkladem vedl hlavní architekt Ing. Pavel 
Buryška.
Odpoledne byla nová mateřská škola otevře-
na i pro veřejnost, aby si ji mohl prohlédnout 
každý zájemce z řad občanů. Přišlo více než 
500 lidí, pro které byl připraven drobný upo-
mínkový dárek v podobě magnetky s foto-
grafií nové školky.

-MŽ-
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DEN MĚSTA FULNEKU 2024

Město Fulnek se na jeden den 15. června 
proměnilo v epicentrum nezapomenutelné 
zábavy a hudby, když obyvatelé i návštěvní-
ci oslavili Den města v zahradě u Kulturního 
domu.
Rozmanitý program zajistil, že si každý ná-
vštěvník našel něco, co ho zaujalo. Dopoled-
ní část dne nabídla vystoupení žáků Základní 

školy JAK, Základní školy TGM a Mateřské 
školy Fulnek. Pro nejmenší bylo připrave-
no vystoupení „Slepičí pohádka“ a poté 
zahrála k tanci i poslechu dechová hudba 
Děrničanka.
Odpoledne bylo věnováno nejmladším 
účastníkům. Divadélko s Radostí Tomáše 
Velzela předvedlo kouzelné představení 
„Klaun a kouzelník“. Následovaly mažoret-
ky z Vítkova pod vedením Marie Potočáro-
vé. Součástí programu bylo i vyhodnocení 
soutěže „10.000 kroků“, kdy starostka Ing. 
Radka Krištofová a místostarosta František 
Schindler předali ceny vítězům.

Vedení města oficiálně zahájilo Den města v 
15:00 hodin i s představiteli družebních měst 
Ljutomer a Sučany, kdy každý z představitelů 
pronesl krátkou zdravici.
Děti se mohly těšit na animační vystoupení 
s cirkusovými aktivitami, skákací hrad, malo-
vání na obličej a další zábavné aktivity.
Hudební odpoledne a večer patřily vystou-

pením revivalových kapel JAWA Věry Špina-
vé, Michala Davida, Katapult a ABBA. Před-
stavila se také ZUŠ Fulnek, taneční skupina 
Country dámy a ohňová show skupiny Rebel.
ky. Večer završil DJ Marvin se svými taneční-
mi hity, které roztančily publikum.
Starostka města Fulneku Ing. Radka Krištofo-
vá uvedla: „Den města 2024 byl jedním slovem 
úžasný. Chtěla bych poděkovat všem, kteří se 
podíleli na jeho realizaci. Mé poděkování pa-
tří také hasičům, kteří nám zabezpečili nejen 
ostrahu, technickou pomoc, ale i občerstvení. 
Stejně tak děkuji dalším místním či přespolním, 
kteří se podíleli na přípravě dobrého jídla a pití. 
Rovněž děkuji všem sponzorům a také děkuji 
všem účinkujícím. V neposlední řadě děkuji na-
šim seniorkám za vynikající koláčky a zvláštní 
poděkování patří moderátorské dvojici, která 
nás provázela celým dnem i nocí“.            
Celodenní oslava Dne města i díky krásnému 
slunečnému počasí dopadla na jedničku!

-MŽ-
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PRODEJ MĚSTSKÝCH STAVEBNÍCH POZEMKŮ 
LOKALITA STACHOVICE
Město Fulnek nabízí k prodeji deset zasíťovaných stavebních pozemků nacházejících se v obci 
Stachovice ve vzdálenosti 2 km od nájezdu na dálnici D1. Jedná se o pozemky:
• parc.č. 1015/5, celkem o výměře 890 m2, 
• parc.č. 1015/6, celkem o výměře 1.262 m2,  
• parc.č. 1015/10, celkem o výměře 1.619 m2.

Záměr prodeje bude zveřejněn na úřední desce města Fulnek v období od 21.06.2024  
do 12.08.2024.

Bližší informace k podmínkám prodeje je možné zjistit na úřední desce města Fulnek a u vedoucí majetkového odboru Ing. Evy Egyedové,  
tel. 739 319 534, email: egyedova.eva@fulnek.cz.

POSKYTOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB – CHARITA ODRY
Charita Odry vznikla asi před třiceti lety, kdy 
začala poskytovat sociální služby potřebným 
občanům města Odry a poté i na území měs-
ta Fulnek a jeho místních částí.  
Charita Odry s postupem času stále rozšiřuje 
své služby. Dnes můžeme říci, že služby jsou  
poskytovány k plné spokojenosti, a to jak ze 
strany Charity Odry, tak města Fulnek, ale 
hlavně ze strany uživatelů těchto služeb.

Služby poskytované potřebným občanům 
Charitou Odry na území města Fulnek a míst-
ních částí v roce 2023:

Město Fulnek každoročně poskytuje dotace 
na tyto služby. Na rok 2024 byla z rozpočtu 
města Fulnek poskytnuta dotace na Pečova-
telskou službu v celkové výši 1.300.000 Kč, na 
Denní stacionář 60.000 Kč a na Občanskou 
poradnu 45.000 Kč.
Na tyto ambulantní služby navazují i další 
činnosti Charity Odry, a to:
Půjčovna zdravotních a kompenzačních 
pomůcek - zapůjčení zdravotních a kompen-
začních pomůcek seniorům, dlouhodobě ne-

mocným, lidem rehabilitujícím po úrazech. 
Díky kompenzačním pomůckám jako jsou 
vozíčky a chodítka se klienti opět mohou 
dostat na svá oblíbená místa, navštěvovat 
své blízké a zúčastnit se společenských akcí. 
Další pomůcky pomáhají se stabilitou, jiné 
při osobní hygieně. Velkým pomocníkem při 
fyzicky náročné péči o osoby na lůžku jsou 
elektricky ovládané polohovací postele, kte-
ré svému uživateli navíc zvyšují pohodlí.   
Ošetřovatelská služba - ošetřovatelská služ-
ba je poskytnuta klientům v jejich vlastním 
sociálním prostředí na základě indikace prak-
tického lékaře pro dospělé, registrujícího lé-
kaře pro děti a dorost, ošetřujícího lékaře při 
hospitalizaci. Nárok na poskytování domácí 
péče má každý občan České republiky, jehož 
ošetřující lékař po zhodnocení celkového 
zdravotního stavu a stavu vlastního sociální-
ho prostředí klienta rozhodne o poskytování 
domácí péče.
Poskytuje péči nejen seniorům, ale i chronic-
ky nemocným, lidem s nevyléčitelnou choro-
bou a umírajícím v domácím prostředí, nebo 
v rodinách svých nejbližších.    
Mezi další služby, které Charita Odry zajišťu-
je potřebným, je Stanice Pomoci pro lidi bez 
přístřeší, Sklad humanitární pomoci a Níz-
koprahové zařízení pro děti a mládež Man-
hattan Odry.
Stanice Pomoci pro lidi bez přístřeší - sta-
nice pomoci je určená pro lidi bez přístřeší. 
Slouží jim k zajištění základních potřeb. Mů-
žou si zde udělat základní hygienu, nechat si 

vyprat prádlo nebo obměnit ošacení, uvařit 
si čaj nebo kávu, popovídat si či sdílet pro-
blémy, ve kterých se nacházejí. Je to místo 
pochopení a pomoci.
Humanitární sklad - v rámci pomoci při mi-
mořádných událostech (např. povodně) zří-
dila Diecézní charita ostravsko-opavská čtyři 
oblastní humanitární mezisklady a jeden 
centrální sklad, ze kterých může být při mi-
mořádných událostech poskytnuta okamžitě 
a cíleně pomoc. Humanitární sklad Charity 
Odry je určen pro spádovou oblast  Oderska, 
Fulnecka, Novojičínska, Vítkovska a Budišov-
ska. 
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 
Manhattan Odry - posláním nízkoprahové-
ho zařízení je usilovat o sociální začlenění 
a pozitivní změnu ve způsobu života dětí  
a mládeže, které se ocitly v nepříznivé sociál-
ní situaci, nebo jsou ohroženy rizikovým způ-
sobem života. Klientům pomáhá rozvíjet své 
schopnosti, dovednosti a zároveň poskytuje 
pomoc v tíživé životní situaci. Dále pomáhá 
uvědomit si problém a motivovat klienty  
k jeho řešení a aktivnímu přístupu. Naučit je 
o problémech mluvit a zvládat zátěžové situ-
ace. Poskytuje bezpečné prostředí, podpo-
ru, pocit bezpečí, důvěry a pozitivní vzor. Je 
otevřen všem dětem, které o činnost v tomto 
zařízení projeví zájem.

Soňa Miková

referent odboru vnitřních věcí

počet 
klientů

počet 
úkonů

Pečovatelská 
služba 88 19.766

Občanská poradna 96 1.045

Denní stacionáře	 5 387
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Za finanční podpory Spolku rodičů jsme se s dětmi vydali na zajímavé edukační 
programy. 
První z nich byl ekologický výukový program s názvem Zvířata na statku na 
Jarošově statku ve Studénce. 
Druhý výlet byl autobusem do Nového Jičína. Ve velkém městě jsme se neztra-
tili a v RC Smíchule nás přivítali se smyslohraním „Tůdle z nůdle“ na téma barvy. 
Všichni si dosyta užili hrátky s blátem, želatinou, slizem, vodou, magnetkami  
a spoustu dalších smyslových materiálů. Po lehké svačince jsme si vyhráli v her-
ničce se skluzavkou a spoustou dřevěných hraček. 

„Smyslohraní je jako kouzelný klíč, který otevírá dveře do světa poznání, které 
umožňuje dětem tyto smysly rozvíjet a zdokonalovat.“

Děkujeme, že dětem společně umožňujeme opravdové zážitky.		
Za MŠ Stachovice Radka Bučková, učitelka MŠ.

SMYSLOHRANÍ „TŮDLE Z NŮDLE“

Informujeme čtenáře a návštěvníky knihovny, že v době od 1.7. do 12.7. bude knihovna uzavřena z důvodu konání revize knihovního 
fondu. Zároveň upozorňujeme, že v období letních prázdnin (1.7. až 31.8.) dojde ke změně půjčovní doby.

Půjčovní doba v období prázdnin:
Pondělí     8.00 – 12.00  13.00 – 18.00
Úterý         zavřeno
Středa       zavřeno
Čtvrtek     12.00 – 18.00
Pátek         12.00 – 16.00

Šárka Navrátilová, Komenského knihovna Fulnek

INFORMACE Z KNIHOVNY

CHARITATIVNÍ PROJEKT STARTOVAL Z FULNECKÉHO NÁMĚSTÍ

Pondělní ráno patřilo na náměstí ve Fulneku 
startu charitativního projektu „Na kole dě-
tem“.
V letošním roce proběhl již 15. ročník této 
charitativní akce na podporu léčby onkolo-
gicky nemocných dětí.
Jak prozrazuje samotný název, peloton 
účastníků projíždí napříč Českou republikou. 
Peloton vyrazil 30. května z Prahy, zahrnuje 
10 etap a končí ve Vrbicích.
Etapa č. 5. byla dlouhá 104 km a odstartovala 
ji paní starostka Ing. Radka Krištofová.
Ze startu vyrazil pan Josef Zimovčák, který 
jezdí pravidelně každý ročník, následoval 
cyklistický peloton a na část trasy se přidaly 
děti ze základní školy J. A. Komenského a při-
pojili se i občané města Fulneku.
Jak uvedl jeden z organizátorů pan Honza 
Králík: „Na fulneckém náměstí náš čekala 

paní starostka Radka Krištofová s místosta-
rostou panem Františkem Schindlerem  
a záplavou koláčků. Naštěstí přišla početná 
posila školáků, kteří nám s tím pomohli, kdo 
si nevzal, zůstal po škole.
Paní starostka Ing. Radka Krištofová pozdra-
vila všechny přítomné, popřála projektu, 
aby byl výtěžek co největší a především, aby 
všichni účastníci dorazili do cíle bez úrazu  
a doplnila: „děkuji panu Josefu Zimovčákovi, že 
s pelotonem zavítali i k nám do Fulneku, jsme 
rádi, že jsme mohli jako město alespoň malou 
formou přispět k dobré věci, děkuji těm, kteří se 
připojili i sami za sebe, taktéž děkuji škole, že se 
s dětmi připojili k pelotonu a v neposlední řadě 
děkuji našim seniorkám, které napekly jejich 
výborné a pověstné koláčky, které se rozplývaly 
na jazyku.“
Výstižné motto charitativního projektu ne-
potřebuje dalšího komentáře:
„My, kteří máme štěstí, že jsme zdraví, musíme 
pomáhat těm, kteří ho mají méně.“
Pan místostarosta poděkoval všem, co se 
na tomto projektu podílejí a jako sportovec 
říká: „sport je důležitý a važme si všichni toho, 
že můžeme sportovat. Sám osobně se připojuji 
k takovým charitativním akcím, jelikož velmi 
dobře vím, jaké to je, když se musíte rozloučit s 

malým dítětem v rodině kvůli zákeřné nemoci.“
Kdokoli by se chtěl připojit finanč-
ním příspěvkem, tak veškeré informa-
ce naleznete na webových stránkách  
www.nakoledetem.cz.
Město Fulnek přispělo formou daru, o který si 
organizace požádala.

-MŽ-
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA

V úterý 30. dubna proběhla ve škole charita-
tivní burza. Její výdělek byl určen pro našeho 
adoptovaného sirotka Bedona. Potřebovali 
jsme vydělat 21 000,- korun a jsme moc rádi, 
že se nám to podařilo! Rekordní sumu 25 000 
z roku 2022 jsme sice nepřekonali, ale 21 
350,- Kč je pěkná částka.
Chceme poděkovat všem, kteří přinesli věci 
k prodeji, napekli sladké nebo slané dobro-
ty. Velký úspěch měly letos také sazenice, 
které vypěstovali žáci 5. B třídy. Zvláštní po-

děkování patří 4 děvčatům z 8. A, které pod 
zkušeným vedením paní asistentky Štěpánky 
Kubové prodávaly sladké a slané dobroty  
v improvizované cukrárně. MOC Děkujeme. 
Letos je Bedonovi 16 let a navštěvuje třetí = 
tedy předposlední ročník střední školy. Do-
kud bude studovat, budeme se snažit vydě-
lat pro něj peníze.
Takže zase za rok.

Eva Kapolková

ZŠ TGM Fulnek

Stalo se již tradicí, že žáci ZŠ TGM slaví Den 
dětí na akci zvané IRON KIDS. Letos se na 
fulneckém hřišti konal již třetí ročník. Připra-
veno bylo 15 stanovišť a jedno bonusové, 
speciální. Děti házely a kopaly na terč, cho-
dily na chůdách, střílely z luku, tančily s kru-
hy, házeli pomocí ručníků s gymnastickými 
balóny, přeskakovaly přes lano, dělaly slalom 
s florbalkami, vozily se na trakaři a prostě si 
užívaly krásný den. Po splnění dostal každý 
poukaz na zmrzlinu nebo ledovou tříšť do 
Kavárny Fulnek.
Poslední stanoviště bylo speciální. Celá třída 
dělala kliky, dřepy nebo dřepy s výskokem 

a za to získala meloun a pop-corn. Pouze 
osmáci přemluvili pana učitele Beneše a ten 
za ně s úsměvem na rtech udělal 50 kliků. Po-
časí nám přálo, drobnou přeháňku jsme vyu-
žili k občerstvení. Pan Dušek pro nás otevřel 
bufet, takže kromě domácí svačiny byly k dis-
pozici i oblíbené hranolky a párky v rohlíku.
Poděkování patří deváťákům, učitelům a ro-
dičům, kteří nám pomohli s přípravou a orga-
nizací. Děkujeme i sponzorům – HUB Stacho-
vice a Nordic Steel Fulnek. A už teď se těšíme 
na další ročník.

Ivana Polášková

Klub rodičů při ZŠ TGM Fulnek

Měli jsme velkou radost, že jsme si v Posla-
necké sněmovně Parlamentu ČR mohli 10. 6. 
2024 převzít ocenění za 3. místo v celostát-
ním projektu pro dětské týmy „SRDCE S LÁS-
KOU DAROVANÉ“.

ZŠ T.G.Masaryka Fulnek

Všichni žáci 5. ročníku se v tomto školním 
roce zúčastnili základního kola soutěže ve 
finanční gramotnosti. Na prvních třech mís-
tech se umístili Karel Dvořák z 5.A, Miriam 
Kyselá a Šimon Smrek z 5.B. Čekala je týmová 
práce, protože si museli do okresního kola 
připravit prezentaci na téma Oslava konce 
školního roku pro své spolužáky. Vymýšleli 
program, občerstvení s finančním rozpo-
čtem, přemýšleli nad tím, jak zajistí hygienu 
i závěrečný úklid. Okresní kolo vyhráli a po-
stoupili do krajského kola, kde svoji prezen-
taci obhajovali online před několika člennou 
porotou. Do celostátního kola sice nepostou-
pili, obsadili však krásné třetí místo a my jim  
k tomu srdečně gratulujeme!

Krajské kolo biologické olympiády, které se 
zúčastnily naše žákyně Zuzana Sokolová  
a Františka Hrabálková se konalo v Ostravě, 
ve středisku Mladých přírodovědců.
Děvčata byla dobře připravena a dokonce se 
na soutěž těšila. Čtenáři našeho Zpravodaje 
jim skutečně drželi palce, v závěrečném hod-
nocení dostaly diplom s titulem „ Úspěšný 
řešitel“.
Své znalosti a praktické dovednosti opět 

zúročily ve vědomostním testu, poznávačce 
přírodnin a laboratorní práci, kde zkoumaly 
trichomy (útvary na rostlinách) nejen pod 
mikroskopem, ale i pod novou interaktivní 
lupou, kterou dnes používají pracovníci la-
boratoří.
Děkujeme za podporu a v příštím roce zase 
poměříme své znalosti a dovednosti, ale už 
ve vyšší kategorii.

Marie Žárská

VYDĚLALI JSME SI NA ADOPCI

IRON KIDS

OCENĚNÍ 
V POSLANECKÉ 
SNĚMOVNĚ 

JSME ÚSPĚŠNÍ VE FINANČNÍ GRAMOTNOSTI!

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA – KRAJSKÉ KOLO

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO

V polovině května jsme se my, žáci ZŠ JAK Fu-
lnek, ZŠ TGM Fulnek a Gymnázia MK Bílovec, 
vydali na školní výlet do kouzelné Paříže. Byl 
nás plný autobus a všichni jsme se těšili na 
dny plné dobrodružství a objevování.
První den jsme navštívili snad nejznámější 
pařížskou památku – Eiffelovu věž. Počasí 
nám sice nepřálo, ale když jsme vystoupali 
nahoru, měli jsme celé město jako na dlani. 
Ten výhled byl úchvatný a nezapomenutel-
ný. Další zastávkou byla Latinská čtvrť, zná-
má svými úzkými uličkami a kavárnami. Pro-
cházeli jsme se a užívali si atmosféru tohoto 
historického místa. Nemohli jsme vynechat 
slavnou katedrálu Notre Dame. Její nádher-
ná architektura nás okouzlila, a i když stále 
probíhají opravy po požáru, byl to jedinečný 
zážitek. Další zastávkou bylo sídlo francouz-
ských králů, Louvre. Na hlavním nádvoří jsme 

se vyfotili u prosklené pyramidy. Jedním  
z nejkrásnějších zážitků byla projížďka lodí 
po řece Seině.
Druhý den – výlet do Versailles byl jako ná-
vrat do minulosti. Prohlédli jsme si honosné 
komnaty tohoto slavného paláce. Předsta-
vovali jsme si, jaké to asi bylo, když zde žili 
králové a královny. Moderní čtvrť La Défen-
se nás zaujala svými vysokými mrakodrapy  
a moderní architekturou. Bylo zajímavé vidět 
kontrast mezi historickou Paříží a moderní 
částí města. Montmartre je místo plné uměl-
ců a malířů. Po dlouhých schodech jsme došli 
k bazilice Sacré-Cœur, odkud byl nádherný 
výhled na celé město. Atmosféra tohoto mís-
ta byla úchvatná.
Poslední den, jsme strávili v Disneylandu. 
Bylo to jako sen. Potkali jsme své oblíbené 
Disney postavy, vyzkoušeli jsme všechny 

atrakce a užili jsme si spoustu zábavy. Ten-
to den byl perfektním zakončením našeho 
výletu. Paříž byla nezapomenutelná a plná 
skvělých zážitků. Viděli jsme tolik úžasných 
míst, naučili se mnoho nového, a hlavně jsme 
si užili spoustu legrace. Určitě na ni budeme 
všichni dlouho vzpomínat.

Mgr. Sabina Gewinnerová, ZŠ JAK

Tento nápad vznikl na vánočním večírku 
učitelů ZŠ JAK. Tradiční vánoční tombola 
vynesla docela hezkou částku a tu jsme se 

rozhodli věnovat obyvatelům Ladoňky. Pro-
tože je s dětmi ze speciálních tříd chodíme 
navštěvovat, víme, že by je spousta věcí 
mohla potěšit a že bychom jim mohli udě-
lat radost.  Zjistili jsme, že by se jim hodila 
další lavička na terasu. A tak s pomocí naše-
ho pana správce žáci speciálních tříd jednu 
lavičku vyrobili.  Tu jsme v Ladoňce předali, 
ale ještě nám zbyla částka, za kterou si tam-
ní klienti vybrali podsedáky na lavičky jak na 
terasu, tak do altánku. Při té příležitosti jsme 

jim znovu osadili čerstvými a voňavými by-
linkami jejich bylinkovou paletu, kterou jsme 
pro ně vloni vyrobili. Přinesli jsme jim vlast-
noručně vyrobenou bezinkovou limonádu  
a výborné buchty. Společně jsme si zazpívali, 
popovídali si a prožili krásné dopoledne. Do-
konce jsme byli pozváni na zmrzlinu a dostali 
jsme spoustu sladkostí. Všem v Ladoňce moc 
děkujeme. Jsme rádi, že jsme mohli někoho 
potěšit a udělat dobrou věc.

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd, ZŠ JAK

V pondělí 27. května jsme s plnou polní  
a plni očekávání dorazili s rodiči na Spálovský 
mlýn. Tam jsme se s nimi rozloučili, dali jim 

pusu a vyrazili vstříc dobrodružství na naši le-
tošní ŠKOLU V PŘÍRODĚ. Jejím tématem byli 
DRACI a k nim směřovaly i všechny naše ak-
tivity. Pod křídla si nás vzali skvělí instruktoři  
a každý den nám chystali zajímavé sportovní, 
vědomostní, tvořivé, turistické, hudební i jiné 
aktivity. Jedno odpoledne jsme si vyšlápli ko-
pec do Spálova, kde jsme navštívili místní 
mlýn a byl to takový prudký kopec, že nás 
museli naši vedoucí táhnout i na laně. UFFFF! 
Diskotéka a opékání špekáčků, to jsou akti-
vity, které na škole v přírodě nesmí chybět.  

A jak se říká, to, co je fajn, moc rychle uběh-
ne. Tak tomu nebylo jinak i s naším pobytem 
v překrásném údolí poblíž Maria skály. Byl 
tady pátek a my se museli sbalit a rozloučit 
se s našimi instruktory a s malou slzičkou  
v oku odjet domů. Byl to moc fajn strávený 
týden plný smíchu, radosti, pohybu, koupání 
v řece, výborného jídla a skvělých lidí a už teď 
se těšíme na to, že za rok pojedeme zase. 

Žáci, p. učitelky a asistentky 0. – 5. ročníku 

a speciálních tříd, ZŠ JAK

V hodině dějepisu jsme se vydali ptát ná-
hodných lidí v našem městě na vzpomínky 
na naši školu. Moc nás potěšilo, že lidé čas-
to na naši školu vzpomínají s radostí a že 
zde vznikly trvalé přátelské vazby. Většinou 
jsme potkali lidi, kteří se s námi chtěli po-
dělit o jejich zážitky, například jsme slyšeli  
o koníčcích, kterým se věnovali, anebo že 
díky naší škole mají přátele, se kterými se ví-
dají dodnes. Jedna paní nám dokonce řekla, 

že v dnešní době je škola mnohem těžší a že 
je na žáky velký nátlak.  Tento názor nás mile 
překvapil, protože často slýcháme naprostý 
opak. Těší nás, že naše škola zanechala v ži-
votech lidí pozitivní stopy a že na ni s radostí 
vzpomínají.

Za žáky 9. ročníku Anna M. Šalatová, ZŠ JAK

Poznámka učitele: Bohužel se během této 
ankety ve městě našla i řada lidí, která se 

chovala nevhodně. Na slušné oslovení a po-
loženou otázku někteří naši spoluobčané 
reagovali dokonce vulgárně a patnáctileté 
děti poslali do patřičných míst. Prosím tyto 
lidi, aby se zamysleli nad svým chováním. 
Je komické, že lidé, kteří nadávají na dnešní 
mladou generaci se v reálném světě chovají 
mnohem méně slušně než žáci základní ško-
ly. 

Mgr. Jáchym Pantálek, ZŠ JAK

PAŘÍŽ

PŘEKVAPENÍ DO LADOŇKY – LAVIČKA A PODSEDÁKY

ÚŽASNĚ PROŽITÝCH 5 DNŮ NA SPÁLOVSKÉM MLÝNĚ 

VZPOMÍNKY NA NAŠI ŠKOLU - ANKETA KE 100 LETŮM ZŠ JAK
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JOSEFÍNY V KVĚTNU - REPREZENTACE FULNEKU 
A PODPORA MÍSTNÍCH AKCÍ

ZE ŽIVOTA ODDÍLU KARATE

9. 5. jsme přijaly pozvání do Ostravy - Zábře-
hu a celé odpoledne jsme zpívaly pro oby-
vatele dvou chráněných domů. Sešla se tam 
zpěvná parta, která nás po našem vystou-
pení nepustila domů. Všichni společně jsme 
zpívali jednu písničku za druhou a skončili 
jsme až v 19. hodin! 
13. - 15. 5. jsme na pozvání našich přátel  
z tanečního souboru Glorieta z Českých 
Budějovic podnikly cestu do Jižních Čech. 

Zpívaly jsme v jejich zkušebně, pak pro je-
jich přátele a známé v příjemném klubu  
a druhý večer pro společnost v lesním areálu. 
Nakonec jsme zpívali všichni za doprovodu 
dvou kytar, banja, basy, foukací harmoniky, 
akordeonu, houslí a dud, což byl nádher-
ný zážitek. Rozdaly jsme fulnecké suvenýry  
a překvapilo nás, že mnozí do té doby netuši-
li, že nějaký Fulnek existuje.
Kromě zpívání jsme také navštívily krásná 
místa - fotografie je z výletu do Českého 
Krumlova. V rukou držíme přívěsky na batůž-
cích, na kterých je obraz Fulneku. 
23. 5. jsme v MKC zpívaly pro fulnecké jubi-
lanty. V programu dále krásně tančily Coun-
try Lady a hudbou přispěl DJ-Doktor. Ten-
tokrát se ale podařila nezvyklá věc - spolu  
s námi zpíval celý sál včetně paní starostky 
a pana místostarosty. Mnoho účastníků této 

akce nám pak poděkovalo za radost, kterou 
si užili.
26. 5. jsme vystoupily na setkání ve farní za-
hradě kostela Sv. Trojice ve Fulneku u příle-
žitosti výroční poutě. Pak jsme dál společně 
zpívaly u stolu s přítomnými farníky.
29. 5. jsme se zúčastnily krásného výletu 
pro fulnecké seniory. V hudebním salónku  
v zámku Lešná jsme neodolaly a za dopro-
vodu zámeckého křídla jsme si střihly sta-
robylou písničku. Druhou lidovou pak na 
přání účastníků prohlídky, mezi nimiž byla  
i naše paní starostka a pan místostarosta. Paní 
průvodkyně nám rozzářeně sdělila, že toto 
se ještě nikdy nestalo a že to bylo moc fajn. 
Na všech těchto akcích se nám potvrdilo, že 
lidé si rádi společně zazpívají a uvítají, když  
k tomu mají příležitost.

Josefíny

Dne 18. května 2024 jsme se vydali do Ústí 
n. Orlicí, kde se konal již 3. ročník závodu ka-
rate pro děti do 13 let. Závodu se účastnilo 
více než 200 závodníků z 18 klubů ČR. Našich 
sedm závodníků si nevedlo špatně. 
Jonáš Gavroň vybojoval 1. místo v Kumite 
starší žáci a 3. místo v kategorii Kihon-Ido 
mladší žákyně vybojovala Vaneska Bártková. 
Závody byly velmi náročné, konkurence veli-
ká. Jsme rádi, že jsme získali cenné zkušenos-

ti pro další závody.                      
Po delší pauze z důvo-
du Covidu, jsme znovu 
navázali na již tradiční  
13. ročník soustředění 
našeho oddílu Karate. 
Konal se v květnu v ma-
lebném prostředí areálu 
TJ Ostravice. Pro děti 
byl připraven bohatý 
program, různé soutěže  
a testy. Na konci soustře-
dění jsme první 3 místa 
ocenili diplomy a věcný-
mi dary. Děti také navští-

vily krytý bazén s tobogánem, užily si jízdu 
na koních po lesních cestičkách pod Lysou 
horou a nakonec společné opékání špekáč-
ků. Domů se děti vracely šťastné a spokojené.
Všem svěřencům a trenérům děkuji za účast. 
Karate je náročný, ale velmi krásný sport  
a rádi uvítáme nové zájemce.
Závěrem chci poděkovat Městu Fulnek, za 
finanční podporu oddílu Karate pro rok 2024.

Jaromír Liberda, předseda oddílu Karate TJ Fulnek

NAPSALI NÁM
ZPRAVODAJ

FULNECKÝ

JE 5. KVĚTNA ROKU 1945
Na ulici kpt. Jaroše ve Fulneku se objevují první
Rudoarmějci, postupuji od Opavy.
Fulnek a okolí jsou osvobozeny od německých fašistů.
Každoročně si připomínáme tento den a klademe kytice květů,
abychom poděkovali naším osvoboditelům.
Jsou poslední dny války, ve vzduchu se probouzí jaro, voní šeříky, jsou 
to poslední
hodiny a minuty, kdy umírají lidé… 

když rok s rokem se střídá,
s úctou vzpomínka neumírá, na ty, 
kteří, ač z daleka,
v posledních dnech a hodinách
život svůj položili za nás a naše město.

Ladislav Blahuta

ČSBS a ČsOL
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NAPSALI NÁM

STROM ŽIVOTA JE JIŽ SOUČÁSTÍ SOCIÁLNĚ 
ZDRAVOTNÍCH SLUŽEB V NAŠEM MĚSTĚ.

Chci velice poděkovat praporčíku Janu 
Schwarzovi, který mi v Pohořílkách dne 
15. května ochotně pomohl s poruchou 
mého auta. V dané chvíli jsem byl velmi 
vděčný za tak laskavý a lidský přístup  
- v dnešní době jsou takoví lidé více než 
potřeba!

Děkuje Oldřich Fiurášek

Je podporován městem a přináší pomoc 
nemocným a jejich rodinám v nejtěžších 
chvílích života. Možná, že řada z vás neví, že 
Strom života poskytuje služby nejen paliativ-
ní, ale také sociální, odlehčovací, asistenční 
včetně psychosociální poradny… Je to kom-
plexní péče, která se velice dobře doplňuje.
Nabízíme pomoc a jsme tady pro vás, váže-
ní přátelé, ve všední den i svátcích. Denně 
pomáháme až v 90 domácnostech, těžce 
nemocným lidem. V hospici pracuje 150 
pracovníků ve všech oborech. Pro přiblížení 
služby, přikládám příběh ze Stromu živo-
ta, Bylo nám dovoleno jeden takový sdílet  
s Vámi. 
Moc děkujeme za krásná slova, která nám 
posíláte, díky kterým jsme schopni na chvíli 
se zastavit a podívat se na to co děláme a kdo 
jsme Vašima očima…

Ladislav Blahuta

Dobrý den, chtěl bych Vám touto cestou po-
děkovat za Vaši hospicovou péči o mou man-
želku Hanu (40). Bohužel, ráno moje milova-
ná manželka Hana, po dlouhé onkologické 
nemoci zemřela… Když se vrátím v čase, po 
vyčerpání veškeré možné onkologické léčby 
jsme byli lékařkou odkázáni již pouze na tzv. 
paliativní - hospicovou péči. A doporučila mi 
kontaktovat právě Vás, mobilní hospic Strom 
života. Z počátku jsem váhal, vychází to z mé 
povahy i z určitých předsudků a neznalosti, 
co vlastně hospicová péče znamená. Po-
stupem neúprosného času jsem se pomalu  
a jistě seznamoval s krutou pravdou, že ztrá-
cím svou milovanou manželku, maminku 
mých dětí. Vycházel jsem ze slov a sdělení 
různých lékařů, které jsme měli možnost 
potkat v nemocnici a kteří se mnou "ztratili" 
pár okamžiků a v lepším případě pár minut. 

Myslím, že ještě 
ne příliš pozdě 
jsem se rozhodl 
Vás kontaktovat  
s prosbou o hos-
picovou pomoc… 
Od začátku jsem 
věděl, že chci, aby 
manželka byla po-
řád s námi doma, 
v rodinném kru-
hu až do konce… 
Vlastně jsem ji 
alespoň touto péčí 
chtěl za vše podě-
kovat, za děti… 
za vše. A když 
nad tím tak pře-

mýšlím, bylo to jedno z mých nejdůležitěj-
ších a správných rozhodnutí v životě. Celá 
péče o manželku nabyla s Vámi úplně ji-
ných rozměrů a vím, že bez Vás bych to ni-
kdy nezvládl. Nechápu, že jsem do té doby 
neměl ponětí, co pro lidi v nouzi vykonává-
te… co je hospicová péče. Ale vlastně vím, 
že když je člověk relativně zdravý a nemá  
v rodině nikoho vážně nemocného, neuvě-
domuje si, co může nastat, o tuto proble-
matiku se nezajímá, nezajímá ho, co člověk 
prožívá v posledních fázích života, co potře-
buje… a někdo si ani života a zdraví neváží… 
bere to jako samo-
zřejmost. 
Já tedy po zkuše-
nostech s Vámi vím 
jedno, jsem Vám do-
životně zavázán, co 
jste pro mou man-
želku a i pro mé děti, 
pro mne, v poslední 
fázi života manželky 
udělali. 
Dosud jsem psal 
v množném čísle, 
obecně, já bych ale 
zvlášť poděkoval, 
zdravotní setře, slečně Kutějové, která za 
námi pravidelně dojížděla a byla neustále 
na telefonu. Já jsem již po všem prožitém  
z poslední doby přesvědčen, že vše do sebe 
ne náhodou zapadá… že někdo třeba tam 
nahoře řídí, co se má stát a jak to bude… Pro-
to beru, že právě sl. Kutějová se stala doslova 
naším andělem. Nedá se slovem vyjádřit, jak 
byla v každé chvíli profesionální a obětavá co 
se týče samotné zdravotní péče o manželku. 
Ale co mne doslova dostalo a i nyní při psaní 
tohoto textu mne to dojímá, do péče maxi-

málně zapojovala srdíčko…. Poznal jsem, že 
nám ji snad někdo opravdu poslal z nebe, 
promiňte mi to, ale jinak se to nedá popsat. 
Je to skvělá profesionálka, co se týče zdravot-
ní péče a mladá žena s velkým srdcem… Moc 
ji tímto ještě jednou za vše děkuji, protože si 
opravdu myslím, že do péče dávala hodně 
navíc. To jak přišla provést poslední službu 
mé již mrtvé manželce, jak ji vzdala úctu…  
a po smrti nás ještě jednou navštívila, zepta-
la se nás s dětmi, jestli něco nepotřebujeme  
a zavzpomínala na mou manželku…, z celé-
ho srdce děkuji. 
Nemohu ani opomenout a zmínit paní Šner-
chovou (doufám, že jsem nespletl příjmení), 
která zavčas navázala kontakt s mými nezle-
tilými dětmi (děti si ji již při prvním kontak-
tu velmi oblíbily.), obětavě za mne zařídila  
s kolegyní nezbytné administrativní žádos-
ti na Úřad práce příspěvek na péči) žádost 
o příspěvek na nadační fond Dobří andělé, 
obětavě a rychle sháněla invalidní vozík pro 
manželku a podporovala nás i po telefonu. 
Moc ji také děkuji.
Vážení Andělé Stromu života, na závěr Vám 
chci ještě jednou poděkovat, jsem Vám zavá-
zán, za péči pro lidi, kteří to nejvíce potřebují.

S úctou a velkým poděkováním
Petr, milující manžel Hany 

a otec dvou dětí  Aničky a Adámka.

PODĚKOVÁNÍ
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OSLAVA 135. LET ZALOŽENÍ 
SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ JERLOCHOVICE
Po pěti letech opět proběhl pro jerlochovické 
hasiče slavnostní den, v sobotu 01.06.2024 
jsme oslavili naše 135. výročí založení sboru. 
Oslavy byly spojeny s tradiční společenskou 
a kulturní akcí Kácení máje a dětský den.
Tak jako před pěti lety jsme se ráno probudili 
do deštivého dne a netrpělivě jsme sledovali 
mobilní aplikace, kdy že se počasí umoudří 
a přestane pršet. Nakonec nám přálo a už 
při příjezdu našich hostů svítilo sluníčko.  
V dopoledních hodinách proběhla slavnost-
ní valná hromada, za účasti Stanislava Kotrce, 
starosty Krajského sdružení hasičů morav-
skoslezského kraje, Jiřího Marka, náměstka 
starosty okrsku Fulnek, zástupců našeho 
družebního sboru DHZ Socovce a Ing. Radky 
Krištofové, starostky města Fulneku. Schůze 
pod taktovkou Reného Jurošky, náměstka 
starosty SDH Jerlochovice, probíhala ve ve-
selém duchu, zhodnocení činnosti sboru  
i jednotky přednesl Petr Tičer, starosta sboru, 
poté bylo předáno ocenění členům sboru, 
nejcennějším vyznamenáním těchto oslav 
byla medaile za mimořádné zásluhy. Dále 
jsme dostali od města Fulneku stuhu k 135. 
výročí založení sboru a od družebního sboru 

stuhu k 10. výro-
čí družby a seky-
rku k 135. výročí 
založení sboru. 
Po skončení ofi-
cialit byl čas ako-
rát na slavnostní 
oběd a poté už 
bylo zahájeno 
kácení máje a 
den dětí pro širo-
kou veřejnost.
Po 14:00 hodi-
ně patřil „par-
ket“ hasičárny 
našim nejmenším. Paní učitelky a děti z MŠ 
Jerlochovice si připravily krásné taneční vy-
stoupení s názvem „Voda“. Následovat měl 
tradiční pětiboj, soutěž rodičů s dětmi, ale 
počasí mělo opět jiné plány. Tímto děkujeme 
všem, které déšť neodradil, a zůstali, podpo-
řili nás a zapojili se… Velké díky patří taky na-
šim mladým hasičům, kteří předvedli ukázky 
hasičského sportu a uhasili hořící domeček. 
Ani dorostenci se nenechali zahanbit a při-
pravili si vtipnou scénku ke kácení máje na 

téma „Scooby-Doo“. Večerní zábavu zajistila 
hudební kapela ve složení Petr Kasala a bratři 
Dukayovi a zpívalo se a tančilo až do brzkých 
ranních hodin.
Tímto děkujeme všem sponzorům, účinkují-
cím, pomocníkům a návštěvníkům akce, bez 
Vás by oslavy byly poloviční...
Náklady na oslavy, kácení máje a den dětí 
byly spolufinancovány městem Fulnek.

Hana Beinsteinová

SDH Jerlochovice

NAPSALI NÁM
ZPRAVODAJ

FULNECKÝ
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VSTUPNÉMÍSTODEN ČAS NÁZEV 
AKCE POŘADATELDRUH 

PROGRAMU

1. června - 
30. září --- Letní questingová 

hra Fulnecký labyrint město Fulnek Fulnek a okolí X

12. července 21:30 kino Letní kino Lukavecká banda Lukavec X

13. července 15:00 tradiční turnaj Turnaj ve hře Mölkky OV Stachovice areál hasičské zbrojnice ve 
Stachovicích X

13. července 21:30 kino Letní kino OV Stachovice areál hasičské zbrojnice ve 
Stachovicích X

18. července 
- 15. srpna

úterý 10 - 12 
hod., čtvrtek 
13 - 16 hod.*

výstava obrazů  
a děl Mgr. Milana 

Rašky a Julie 
Vrbenské

Jen tak…
Mgr. Milan Raška  
a Julie Vrbenská kostel sv. Josefa ve Fulneku X

19. července 21:30 kino Letní kino OV Jestřabí Jestřabí X

27. července 8:00 sportovní den Turnaj ve volejbale OV Vlkovice Komunitní centrum Vlkovice X

27. července 16:00

koncert při příle-
žitosti 35. výročí 
založení skupiny 

APAČI

Letní rocková noc
- APAČI, Koupím si kulomet 
a Menu 65

město Fulnek zahrada Kulturního domu 
Fulnek 200 Kč

27. června - 
31. srpna

úterý 10 - 12 
hod., čtvrtek 
13 - 16 hod.*

výstava na téma 
Vnitřní svět

Výstava prací žáků 
a absolventů ZUŠ Fulnek

ZUŠ Fulnek kostel sv. Josefa X

úterý - neděle: 9:00 - 17:00
dlouhodobá 
interaktivní 

výstava
Janův labyrint

Svět Komenského 
Fulnek Svět Komenského Fulnek

dle 
vstup-

ného do 
muzea

* dle dohody je možné zajistit i jiný termín  prohlídky - tel. 725 436 964 nebo 556 770 887
Změna programu vyhrazena. Aktuální informace naleznete na webových nebo sociálních stránkách pořadatele.

KALENDÁRIUM

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12, 742 45 Fulnek. 
Periodicita: měsíčník,  titulní strana: foto: Zdeněk Pěnčík, tisk: Tiskárna SAMAB PRESS GROUP a.s., Brno.  náklad: 1 700 výtisků, distribuce: město Fulnek. Datum vydání:  
2. července 2024. Vedoucí redaktorka zpravodaje: Mgr. Žaneta Marková, MBA. Redakční rada: Bc. Pavlína Ambrosch, Jozef Wojciech Gruba SAC, zástup za vedoucí/ho Odboru 
kultury a školství. Grafik. Bc. Filip Nekola. Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Materiály vyžadujeme v elektronické podobě na e-mail zpravodaj@fulnek.cz. Za obsah 
reklamy nese plnou odpovědnost zhotovitel nikoliv Redakční rada nebo město Fulnek. Redakce nenese odpovědnost za obsah článků. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky 
krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 12. července 2024.

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

Motto: Naše vzpomínky jsou po-
hřbené, útěk z místa. Pokouším se 
usmířit naše srdce, spory, prasklá 
srdce (Julie, 15 let, r. 2021, inspira-
ce knihou Ze země milované …).

Paní Elfriede Wojaczek-Steffke, 
autorka knihy Ze země milova-
né do země zaslíbené, se naro-
dila 24.3.1931 ve Stachovicích  
a zemřela nedávno - 18.3.2024  
- v Berlíně. Do školy chodila ve 

Stachovicích a později navštěvovala dívčí školu ve Fulneku. Její otec 
pracoval jako elektrikář ve vítkovických ocelárnách. Zmiňovanou 
knihu psala jako vzpomínky na osudy své rodiny v letech 1945-1952 
– vzpomíná na konec války ve Stachovicích a Fulneku, vyhnání a roz-
dělení rodiny do různých částí Německa a další životní peripetie. Jed-
ná se o vůbec první knihu s tímto tématem, která v České republice 
vyšla, konkrétně v roce 1994 na náklady samotné autorky. Ona a část 

rodiny žila v Berlíně, v NDR, kde podobně jako dříve u nás bylo téma 
vyhnání tabu, kdežto větší část rodiny a její sestřenice Marie-Anne 
Steffke (20.7.1931 - 11.5.2022) žila v Mnichově. Paní E. W.-Steffke byla 
povoláním veterinářka a psala podobně jako její matka básně, hlavně 
však prózu. Ve Fulneku si našla několik známých, s nimiž procestovala 
blízká města, Beskydy, tedy kraj, který měla ráda. Ti, kteří ji osobně 
poznali, o ní hovoří jako o milé, skromné paní, která měla životní nad-
hled, a v jejím srdci zůstalo místo, kde se narodila, tedy Stachovice. 
Vnímala nás jako sobě blízké, jako krajany. Svou knihu chápala jako 
příspěvek česko-německému usmíření podobně jako její sestřeni-
ce, která v roce 2009 namohla vzniku pamětní tabule na německé 
občany ve Stachovicích. V závěru své knihy píše: „Každý z nás jsme 
součástí svého národa a každý svým příběhem dává odpověď, zda 
přispívá svárům, nebo usmíření.“  S paní Eli se setkali i žáci ZŠ T G. 
Masaryka v roce 2021 už jen na dálku díky projektu, který vznikl na 
základě přečtení její knihy, přesto to bylo setkání velmi blízké. S paní 
E. Wojaczek-Steffke navázali kontakt a svoji práci jí věnovali. Vážila si 
toho a byla vděčná.

Karla Střílková

VZPOMÍNKA NA PANÍ E. WOJACZEK-STEFFKE





Správní
jednotka

Včelí
produkt

Předchůd-
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Dva

Iniciály
fotbalisty
Panenky
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Deuteria

------
Na noc
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Herce

Nového
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troubení

Letní
divadelní 

škola

Moučná
Kulička

------
Ptačí
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napětí

(elektro)
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Zpěvačky 
Blechové

------
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herečky

Fuchsové
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Značka
Našich
letadel

Třetí
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------
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Severu

Měkká
souhláska
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rodní

televizní 
festival

Vodní
nádrž

Jeden z úspěšných luštitelů bude vylosován a odměněn poukázkou v hodnotě 200 Kč na jakoukoliv kulturní akci, která přesahuje hodnotu 
poukázky. Poukázky nelze sčítat.
Tajenku můžete sdělit osobně na Informačním centru ve Fulneku, případně pomocí následujících kontaktů: e-mail: mic@fulnek.cz, telefon: 556 
770 887, 725 436 964. Upozorňujeme, že nebudou brána v potaz žádná jiná sdělení tajenky. Prosím, nezapomeňte uvést své kontaktní údaje 
a sdělte vyluštěnou tajenku do 12. července 2024. Výherce souhlasí s uveřejněním. Blahopřejeme Věře Pensimusové z Fulneku, která byla 
vylosována jako výherce v červnovém čísle Zpravodaje. Odpověď tajenky zněla: „Pobavte se na den města.“

Blahopřejeme všem, kteří křížovku vyluštili. 

KŘÍŽOVKA


